



## 高速路口有一队默默付出的“守门”人

“您好，请出示健康码和24小时内核酸检测阴性证明。”3月30日晚上9点，在滨莱高速桓台收费站出口，桓台县唐山镇卫生院医师见立华与同事毕研亮正在忙碌着。同样的话语，她已经重复了上百次。

为尽最大努力减少疫情对桓台的影响，桓台县在市界入桓主通道设置了4个疫情查控点，位于滨莱高速桓台县收费站出口的疫情查控点就是其中之一。从3月16日起，由交警和医护人员组成的战队便在此扎根，分别对车辆进行检查。

当日，刚下过了雨，空气有些潮湿，气温有些低。为确保通行车辆和人员应检尽检，见立华与毕研亮几乎整个晚上都站在寒风中。虽然夜晚的车辆相较



见立华(中)与交警检查通行人员健康码、行程码。

白天少了很多，但是见立华与毕研亮仍然没有松懈。

“我们与交警配合，逐人检查健康码和24小时内核酸检测

证明。没有核酸检测阴性证明的，对其进行咽拭子采样及时送检，同时用抗原试剂进行快检，15分钟就可以出结果。”见立华说，“在我们手里，不能让一例疑似病例和重点人员入桓。”

根据工作要求，见立华与毕研亮的值守时间为晚上8点至早上8点。“12个小时时间，不能休息，非常难熬。”见立华介绍，因为防护服的透气性差，他们都捂出一身汗，风一吹全身冷冰。工作一段时间后，防护面罩内都是雾气。“我们不敢喝水，不仅是因为穿着防护服上厕所实在不方便，更是为了节约时间。”

没有车辆的时候，见立华与毕研亮轮流到路边的简易棚子里稍事休息，能在沙发上坐坐就是最大的享受。凌晨0点20分，

感到饥饿的毕研亮开始加餐，一盒方便面成为了美味夜宵。

“来往的司机和乘客，是很配合我们工作的，有时听到一句‘辛苦你们了’，我们就很开心，觉得自己的付出得到了回报。”见立华说，“从目前的检查情况来看，大部分人员都带着24小时内核酸检测阴性证明，被劝返的个别人员也能表示理解，这说明大家的疫情防控意识越来越强了。”

3月31日早上，见立华与毕研亮在岗位上迎来了新一天的清晨。早上8点，与同事交班后，他们将返回单位休息。“现在又累又困，抓紧回去歇歇。明天，我们将奔赴重点人员核酸采样岗位。”见立华说。

大众日报淄博融媒体中心记者 荆姝葳 通讯员 于军

## 24小时值勤查验 守好淄博交通运输线

3月份的最后一天，淄博市依旧绷紧疫情防控弦。在整个防控网络中，作为“外防输入”的前沿阵地，24小时交通运输服务点设于高速收费站路口等处，其重要性不言而喻。

3月31日下午2点，一辆鲁H牌照的大货车驶出滨莱高速淄博西收费站，被一名交警拦停。一名“大白”随即上前，向驾驶员说道：“请出示您的行程码、健康码、核酸检测阴性证明。”

因行程码带\*号，驾驶员经引导将车辆开到了十几米

外的24小时交通运输服务点。张店区交通运输监察大队大队长王健和队员们正严阵以待。

按照处置流程，对于驾乘人员行程码带\*号的货运车辆，要查验车辆通行证，进行人员测温等，并登记相关人员信息。符合要求的车辆予以放行，不符合规定的采取对车门粘贴封条、点对点闭环方式进行运输，无48小时内核酸检测阴性证明的由现场卫健部门人员进行抗原检测及核酸采样。

驾驶员在疫情防控稽查

登记表上填写了详细信息，回到驾驶室后，他的两侧车门被执法人员贴上了封条。

王健说：“滨莱高速淄博西收费站执法点根据市里要求，加强了对大货车的管控，对行程码、健康码等进行查验，对通行证进行检查、登记，符合规定的车辆登记后予以放行，不符合规定的张贴封条。交通运输部门将与公安、交警、卫健等部门通力协作，做好24小时值勤，严格落实相关规定。”

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海



执法人员给一辆大货车的副驾驶车门贴上封条。

大众日报  
淄博融媒体中心  
服务大众 团结大众 服务大众

# 接种 新冠疫苗 利己利家利国

相信科学 接种疫苗

